



490米区间内连续下穿沪宁、京沪铁路 “苏州最难修的路”通车

6月26日上午,在开工建设近五年后,苏州桐泾路北延工程建成通车,这意味着阻隔苏州南北片区十多年的这一“断头路”得以贯通,往返姑苏区和相城区的行车时间预计缩短15分钟。

桐泾路是苏州市“七纵”主干路之一。“十三五”时期,桐泾路被列为重点打通的苏州中心城区南北向“断头路”。桐泾路北延工程起于西塘河南岸,向南以隧道形式下穿清塘路、山塘街、山塘河、沪宁城际高铁、京沪既有铁路、北环快速路,在西园路口与现有桐泾北路顺接,线路里程约2.07公里,全线采用双向六车道城市主干路标准建设,设计速度60公里/小时,概算投资约21.25亿元。

打通桐泾路“断头路”的关键是盾构隧道施工,建设条件复杂,控制要求高,实施难度大。桐泾路北延工程隧道施工中采用了13.67米大直径泥水平衡盾构机,在490米区间范围内连续穿越万顺楼、敝



桐泾路北延工程 苏州交投供图

建报恩禅寺、山塘街(山塘河)、沪宁城际高铁、京沪铁路、北环快速路等高风险源地区。按照铁路部门要求,高铁桥梁累计沉降、位移不能超过2毫米,其中沪宁城际铁路设计时速350公里,是我国最繁忙的高铁线路之一,最小行车间距3分钟,累计沉降需要控制在2毫米以内,国内没有先例。

2018年8月28日项目先导段开工建设,2023年6月12日,桐泾

路北延工程完成竣工验收,成为目前国内已完成的直径最大盾构盾构穿越运营高速铁路的盾构项目。

作为苏州中心城区南北向的一条干线道路,桐泾路北延工程的建成通车,加强了金阊新城与中心城区的联系,并可缓解虎丘路、广济路及北环快速路的交通压力,对苏州市内路网的完善以及促进沿线社会经济的发展均具有重要意义。

高达

消泾村党总支开展“迎七一”学习活动

在“七一”来临之际,为提升党组织的凝聚力和号召力,提高党员干部思想境界与党性修养,近日,苏州市相城区阳澄湖镇消泾村党总支开展了“凝心聚力迎七一,不忘初心跟党走”学习活动。

活动开展了以“让党旗因为在有

了你而增光添彩”为题的党课学习,从党员标准、差距不足、如何做一名合格共产党员三个方面展开。党课内容生动、全面立体,让党员们听得懂、学得进、有触动、受启发。

此次活动使党员们更加深刻

地认识到,在实际工作中,更要不断砥砺前行,不忘初心使命,时刻以党员的标准严格要求自己,以更加饱满的热情,更加务实的作风,敢于担当,奋勇争先,时时处处发挥一名共产党员应有的模范带头作用。

朱倩 徐晓安

元和多社区联合开展主题党日活动

日前,相城高新区(元和街道)日益社区党总支、御苑家园社区党委、庆元社区党总支、安元佳苑社区党总支组织社区党员、团员在庆元家园青年空间开展主题党日活动。

活动以听宣讲拉开序幕,邀请元和街道综合执法局王琪进行宣

讲,主题为《以生态画笔 绘就大美元和幸福底色》,王琪在宣讲中为大家讲解了绿水青山就是金山银山理念,帮助大家在日常工作中以更实在的措施推进生态文明建设。接着进入悟思环节,党员们轮流发言,谈谈听后心得体会。大家纷纷表示,要始终坚持党的领导,将党

的精神内化于心,外化于行,切实做好基层治理工作。

通过本次学习活动,让党的思想入心入脑、入骨入髓,将理论知识与基层工作紧密结合,激励广大青年党员、团员以饱满的热情,昂扬向上的工作状态走向工作岗位。

王利 高达

黄埭镇胡桥村：“志愿红”助力人居环境整治提升

近日,苏州市相城区黄埭镇胡桥村开展“红色领航 美丽乡村”人居环境提升志愿服务,进一步巩固人居环境治理成效,推进美丽乡村建设。

活动中,胡桥村“海棠先锋”志愿者充分发挥党员先锋模范带头作用,帮助村民把家前屋后、院内院

外砖石杂物、“牛皮癣”小广告等清理干净,并劝导村民群众摒弃堆放杂物的旧习,爱护和保持干净的生活环境。党员、志愿者还向村民宣传环境卫生知识,增强村民的环境卫生意识,激发村民参与人居环境整治的自觉性、积极性和主动性。

近年来,胡桥村积极推进“党

支部+微网格+党员”党建引领基层治理模式,探索“党建+志愿服务+环境整治”常态化管理模式,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,组建“蓝旋风”“红先锋”两支志愿服务队,成立退休老党员“智囊团”,助力人居环境整治提升。

崔静 徐晓安

光大银行成功发行200亿元绿色金融债券

6月19日,中国光大银行在全国银行间债券市场成功簿记发行2023年绿色金融债券(第一期),发行规模200亿元,债券期限3年,主体及债项评级均为AAA,绿色等级认证获评最优级别G1,经簿记建档最终确定票面利率为2.68%,全场认购倍数高达1.8倍。吸引了百余家投资者参与认购,最终获配投资者近50家,涵盖政策性银行、国有大行、股份制银行、城商行、农商行、基金、券商、保险等各类型市场投资机构,在市场上获得了高度关注和积极反响。

本期绿色债券是光大银行积极服务国家战略,以金融活水“贷”动绿色发展的重要举措。本期绿色债券发行及管理全面对标《中国绿色债券原则》各项要求,募集资金将全部用于《绿色债券支持项目目录(2021年版)》规定的绿色产业项目。

据悉,依据发行前筛选建立的合格绿色项目清单,该行目前已储备绿色项目60余个,不仅涵盖风力发电、太阳能利用、城市轨道交通等绿色实效性强的重点领域大型项目,还包括节能环保产业、生态环境

治理等国家产业政策鼓励的特色项目。并且,本次合格绿色项目清单经独立第三方评估认证,获评最优级别,这反映出光大银行深耕绿色金融,推进绿色转型取得积极成效并得到市场认可和社会好评。

作为绿色金融的积极践行者,光大银行将继续发挥自身特色,不断丰富新金融实践绿色内涵,引金融活水浇灌“双碳”事业“责任田”,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,支持经济社会发展,为实现中国式现代化贡献“光大力量”。

丁明华

黄桥街道召开燃气安全专题会议

日前,相城区黄桥街道组织召开燃气安全专题会议。会上,街道相关领导分别对街道燃气安全工作、餐饮业燃气安全工作、“灶管阀”和广告牌堵塞消防通道等工作进行部署。各村(社区)、相关单位汇报了当前燃气安全排查整治情况。

街道严格按照职责清单,对小

餐饮场所开展燃气使用安全检查,主要对燃气具及相关的配件进行详细检查。各村(社区)也积极开展消防安全检查,重点检查餐饮店液化气使用情况,对液化石油气气瓶来源、燃气泄露报警和自动切断功能的燃气泄露安全保护装置逐一排查,要求商户提高安全意识,落实安全主体责任。

相黄董 高达

相城经开区经发局(招商局)开展“安全生产月”活动

近期,相城经开区经发局(招商局)开展“安全生产月”活动,先后两次邀请相关专家针对加油站、油气输送管道、商业场所、汽车流通企业、餐饮燃气领域的安全生产工作全方位解读。以“人人讲安全、个个会应急”为主题,培训会切实提升了各安全生产领域相关工作人员参与安全治理的积极性、各企业安全监管人参与安全自查的主动性。

安全专家通过图片、视频展示

等方式,运用大量案例对企业主体责任落实、各企业检查情况及发现的问题等进行说明,为参会人员就如何做好安全生产工作提供了有益的思路和方法。各安全生产领域相关工作人员认真学习了安全检查工作的相关要求,各企业安全监管人认真学习了隐患排查自查、事故风险管控等方面内容。培训内容贴合实际需求,培训语言生动、内容简单易懂,具有很强的指导性和实践性。

相经开 高达

梅巷社区“新动能”助力社区治理

日前,娄葑街道梅巷社区为凝聚社区与居民情感,携手辖区内的新业态新就业群体,组建关爱志愿小组,开展“情浓端午”关爱慰问活动,为社区困难家庭送上节日祝福,让他们感受到来自社区的温暖与爱。

“邱叔,我也是一名党员,您腿脚不方便,如果遇到家人不在需要帮助的时候,您就招呼我一声,我

就在小区出口的快递站点里。”在居民邱先生的家里,快递小哥彭席印仔细地了解了他的生活状况,叮嘱他要注意身体。

此次走访慰问活动既拉近了社区和困难家庭的距离,营造了良好的帮扶助困的社会环境,也推动了新业态新就业群体融入社区基层治理格局,不断增强党在新兴领域的号召力和凝聚力。

徐晓安

华辰嘉园社区助残教学项目发布

近日,华辰嘉园社区党支部联合斜杠广场直播产业园党支部,凝聚新业态磅礴力量,助力残疾人就业,开展“红色筑梦 直播圆梦”助残教学项目发布活动。

活动现场,华辰嘉园社区党支部书记曹雯雯对此次助残教学项目进行推介。斜杠广场直播产业园党支部发布“斜杠‘e’播”党建品牌,持续开展先锋“e”播、助残“益”播、人才“翼”播等多形式、多

种类的直播教学。本次助残教学项目特设置“元气加油站”助残基地,以维护残疾人利益为工作出发点和立足点,帮助残疾人解决发展产业过程遇到的问题。

现场,斜杠广场直播产业园综合部总经理姚丽为大家带来了“直播第一课”,分享了直播的基本概念、平台属性、操作技巧等,并以实地参观更直接地加深大家对电商直播新业态新模式的了解。高达

东港家和社区创新垃圾分类举措

自垃圾分类工作启动以来,东港家和社区不断创新垃圾分类举措,多措并举推进垃圾分类,让垃圾分类意识逐渐深入人心,让垃圾分类成为一种文明风尚。

社区开展“垃圾分类一区一策”专项治理会议,联动辖区学校、物业、红色管家志愿团队,对垃圾分类工作进行研讨,协商解决垃圾分类工作中遇到的问题,邀请居民代表讨论。社区坚持采取“一区一策”的方式,把居民的“金点子”转

化为更好推进垃圾分类工作的切实措施。

社区每月确定垃圾分类活动的主题,形成“月月有主题,周周有活动”的浓厚宣传氛围。红色管家志愿者为居民讲解活动细节,并倡导居民积极参与“全民参与齐点亮 21天打卡活动”,手把手教会社区居民怎样参与垃圾分类打卡,进一步增强居民对垃圾分类知识的了解,养成垃圾分类的良好习惯。

黄颖凡 徐晓安

多社区联合开展垃圾分类工作推进会

近日,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区联合湖沁、娄北、康桥花园社区等周边社区开展垃圾分类工作推进会。

会上,社区工作人员介绍了垃圾分类工作相关知识,大家集思广益,根据本社区垃圾分类工作进行部署。会议要求辖区的党员、志愿者、网格员、小组长做到宣传先行,带动家里人、身边人。社区将充分利用宣传栏与社交平台等直

传方式,培养居民垃圾分类意识,动员大家一起行动起来,共同参与垃圾分类的行动中来,确保垃圾分类推广工作在辖区内有效推进。

此次会议为社区垃圾分类后续工作开展打下了坚实的基础,大家都表示会积极履行自己的职责,进一步做好垃圾分类工作,将继续坚持推进垃圾分类工作常态化宣传,提升居民垃圾分类意识,引导全民参与共建绿色家园。

高达